
Einfach identifiziert? Na sicher!
Holen Sie sich Ihre ID Austria aufs Smartphone und
authentifizieren Sie sich sicher bei vielen Anwendungen online.

Prozessablauf für: Registrierung mit SMS-TANEine Anleitung für diesen Ablauf ist auch online auf ida.gv.at/u/reg-sms#teil2 verfügbar.

Informationen zur Fertigstellung der Registrierung Ihrer ID Austria
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Wann hilft Ihnen diese Anleitung? 
 
Mit dieser Anleitung können Sie die Registrierung der 
ID Austria fertigstellen, wenn folgende Situation vorliegt:

•	 Sie waren auf einer Registrierungsbehörde. Dort wurde die 
Identitätsfeststellung durchgeführt.

•	 Auf der Behörde wurde Ihnen eine SMS-TAN 
gesendet, die Sie der Registrierungsbeamtin oder dem 
Registrierungsbeamten mitgeteilt haben.

Was brauchen Sie?

Ihr persönliches Smartphone mit einer aktivierten 
Entsperrmethode.

iOS: Aktivierte Touch ID bzw. Face ID und/oder 
iPhone-Code
Android: Aktivierte Fingerabdruck-Funktion bzw. Ge-
sichts-/Iriserkennung und/oder Gerätepasswort

Gesichtserkennung auf Android genügt nicht den 
Sicherheitsanforderungen der App „ID Austria“

Ein Zweitgerät, idealerweise ein Laptop oder ein 
weiteres Smartphone.

Was bekommen Sie?
•	 Nach Fertigstellung der Registrierung ist Ihre ID Austria  

registriert und verknüpft mit Ihrer App „ID Austria“ auf Ihrem 
Smartphone.

Damit können Sie:

•	 digitale Amtsservices mittels Apps und im Web nutzen.
•	 die App zum Authentifizieren und Signieren nutzen. 

      Bewahren Sie Ihren ID Austria Benutzernamen und Ihr 
Signatur-Passwort sicher auf und behandeln Sie diese Daten 
vertraulich. Sie sind der Schlüssel zu Ihrer digitalen Identität.

Wie soll ich starten? 
 
Nehmen Sie den Ausdruck, den Sie von der Registrierungsbe-
hörde bekommen haben. Den Freischalt-Code und das Wider-
rufs-Passwort werden Sie gleich benötigen.
Gehen Sie zu Schritt 1 auf der nächsten Seite.

ID Austria

ID	Alles digital 
	 signieren 

 

ID	Angenehm  
	 flexibel

ID	Authentifizieren 
	 per App
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Rufen Sie mit dem Zweitgerät diese Webseite auf:
www.a-trust.at/id-austria-registrierung

1

ID Austria Registrierung

Einstieg: ID Austria Registrierung

Freischaltcode und Widerrufs-Passwort

Bitte halten Sie Ihr Mobiltelefon und den Ausdruck bereit, den Sie bei der Registrierung Ihrer ID 

Austria von der Behörde erhalten haben. Auf ihm finden Sie Ihren Freischaltcode und Ihr 

Widerrufs-Passwort.

Freischaltcode

XD9T-7VH-MQ9-YRGA

Widerrufs-Passwort

Genehmigung

Registrierungsdaten

Die ID Austria Registrierungsdaten werden von A-Trust erhoben und vom 

Bundesministerium für Inneres zur Verfügung gestellt.

Allgemeines wur ID Austria

Weiter

Datenschutzerklärung Impressum

Bestimmen Sie Ihr persönliches Widerrufs-Passwort.

4

Lesen und akzeptieren Sie die erforderlichen Zustimmungen 
(Signaturvertrag, Unterrichtung, AGB, Datenschutzmitteilung).

5

Sie erhalten per SMS eine TAN auf Ihr Mobiltelefon. Geben Sie 
die TAN auf dem Zweitgerät zur Überprüfung ein.

6

Geben Sie Ihre Kontaktinformationen bekannt.

2

Bestimmen Sie Ihren persönlichen
Benutzernamen und Ihr Signatur-Passwort.

3
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Wählen Sie Option 1 – App „ID Austria“ als 
Authentifizierungsfaktor für die Registrierung, bzw. für die 
fortlaufende Nutzung Ihrer ID Austria.

7

Installieren Sie die App „ID Austria“ auf Ihrem Smartphone durch 
Scannen des QR-Codes oder direkt im App Store. Klicken Sie
danach auf „Weiter“, um zur nächsten Seite zu gelangen.

8

Sie können Anleitungen für die Registrierung mit 
anderen Registrierungsmethoden online finden unter: 
ida.gv.at/u/reg-info

Wenn der Button „Registrierung fortsetzen: QR-Code 
scannen“ nicht angezeigt wird, beenden Sie bitte die App 
und starten diese neu. Weitere Infos finden Sie auf 
ida.gv.at/u/app-widerrufen

Starten Sie die App und erhalten Sie im Onboarding einen 
Überblick über die neuen Funktionen der App „ID Austria“ und 
bestätigen Sie die Nutzungsbedingungen.

9

Um die Verknüpfung in der App zu starten, drücken Sie auf 
„App einrichten“ und auf der nächsten Seite auf „ID Austria 
verknüpfen“.

10

Zustellung von Nachrichten erlauben. Dies erleichtert 
in Zukunft das Durchführen von Signaturen.
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Auf Ihrem Zweitgerät sehen Sie die Meldung, dass die  
Registrierung erfolgreich abgeschlossen wurde.

15

Bevor Sie mit dem QR-Code die App verknüpfen können, müssen 
Sie in der App ein paar vorbereitende Schritte vornehmen.

Ihre ID Austria ist nun registriert. Damit diese genutzt werden 
kann, stellen Sie die Verknüpfung in der App fertig.

11

Drücken Sie auf „QR-Code scannen“. Der dafür relevante 
QR-Code befindet sich auf der Webseite mit der Überschrift 
„App verknüpfen“ (siehe Schritt 11).

12

Kamera erlauben.

Bei iOS Face ID: Erlaubnis geben

Geben Sie Ihr Signatur-Passwort ein (siehe Schritt 3), wählen Sie 
„Unterschreiben und abschicken“ und bestätigen Sie dies durch 
Ihre ausgewählte biometrische Sicherung oder Ihr Gerätepasswort.

14

16

Anschließend wird Ihnen der Menüpunkt „Home“ angezeigt. Im 
Menüpunkt „Konto“ sehen Sie Ihre Daten wie z.B. Ihren Benutzernamen. 
Die Verknüpfung mit Ihrer ID Austria war somit erfolgreich.

Mit Biometrie/Gerätepasswort 
unterschreiben.
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